

# 冬日里的暖心警事

□通讯员 静轩

## 找回走失女孩

11月17日18时许,鄄城县公安局旧城派出所接到报警:旧城镇某村一名女孩走失。民警接警后迅速赶赴现场。经了解,该村村民秦某的女儿在门前广场玩耍时走失。

民警嘱咐秦某,孩子年幼,

一定要多加照看,以免发生意外。女孩的母亲紧紧抱着孩子,连声向民警道谢。周围群众对民警认真负责、热情救助的行为给予高度评价。

## 晚高峰紧急送医

11月18日晚高峰,车流密集,拥堵频现,牡丹区交警大队的民警们正在辖区路口疏导交通。这时,突然接到指挥中心指令,称有一危重病人需要紧急送往市立医院接受救治,随时可能有生命危险。接到指令后,中

华西路中队中队长刘鲁迅速和求助人取得联系,并指派队员路光林、张峰、宋彬在指定位置接应。

“我在前面开道,你跟在后面。”情况紧急,当民警看到求助车辆后,立即打开警笛,驾驶

## 为老人上门办证

11月19日下午,市公安局定陶分局西城派出所户籍员王学兵接到居民乔先生的求助,称他的父亲身份证丢失,需补办新的身份证件,但老人年事已高,行动不便,不能到户籍室重新采集人像信息,问民警能否

帮忙解决。

考虑到乔老先生身体情况特殊,王学兵当即决定上门采集人像信息。15时许,户籍民警携带照相机等设备,赶到乔先生家中。民警将背景材料举在乔老先生身后,耐心、

细致地拍了身份证照片,并让其亲属帮助选了一张满意的证件照。事情虽小暖民心,户籍民警上门热情服务的举动受到乔先生及周边群众的好评,他们称赞民警尽职尽责,真正做到了为“民”服务。



## 补办落户解民忧

11月25日上午,曹县公安局邵庄派出所户籍民警收到群众赠送的锦旗一面。

邵庄派出所户籍民警管玉军在工作中得知,辖区内村民冯某因多种原因一直未取得户口,对生活造成诸多不便。在详细了解情况后,民警查找与

冯某相关的户籍信息,将信息核实准确后,主动为冯某办理了落户手续。

为感谢民警主动为自己落户付出的努力,冯某及家人将一面印有“心系群众、热情服务”的锦旗送到民警手中,以表达感激之情。

## 救助聋哑老人

近日,牡丹公安分局东城派出所妥善救助一聋哑老人获赞。

11月19日19时许,一热心群众求助称:一聋哑老人在菏泽康庄服装市场西门口附近迷路。执勤民警立即到达现场,

发现老人行动迟缓、情绪紧张。民警一边安慰老人,一边寻找有关的信息,最终与老人的家人取得联系。

21时许,老人的家人到东城派出所将老人领回,并对民警的及时、妥善救助表示感谢。

## 市公安局开展平安校园行活动

**本报讯(通讯员 宫轩)**为进一步增强在校师生的安全防范意识,提升应对暴恐、极端等突发事件能力,根据市公安局《关于深化组织机关党组织、在职党员到社区报到工作的通知》要求,切实开展好校园安保志愿服务活动,11月21日下午,菏泽市公安局特警支队组织30名队员走进牡丹区东苑小学,开展以“关爱校园安全,守护美好明天”为主题的平安校园行活动,12个班级700余名师生及100余名学生家长参加并从中受益。

特警队员向学生家长讲

解安全防范知识,并现场演示如何应对突发伤害案件和可疑爆炸装置的识别及先期处置。现场为同学们表演应急棍术、控制战术和擒拿技能,并手把手向保安传授常用控制战法和技能,提高了校园安保人员的应急处置能力。

组织同学有序参观特种车辆和40余类高精尖装备。看完表演后,同学们争先恐后地参观了各种特警处突车辆和装备、特警装甲车、排爆车等警务实战用品,一个个稚嫩的笑脸上流露出的是兴奋、激动和憧憬,你一言我一语,叽叽喳喳地分

享着自己的见解。其间,发放安全防范手册、文明创城资料、特警职能宣传册等500余份。活动中,学校领导向特警支队赠送了写有“人民的好警察,学校的保护神”的锦旗,表达感谢之情。

通过各类演练和讲解,提高了师生和家长的安全防范意识,有效预防、控制和消除校园重大突发事件的发生,进一步提升了广大人民群众的安全感和满意度。警校携手,警民联动,共同筑牢校园安全屏障,共同为实现中国梦,为建设平安菏泽书写新的光辉画卷。



## 救助老人, 民警助人为乐不留名

**本报讯(通讯员 宫轩)**11月22日,菏泽市公安局来了一对夫妇,捧着一面写有“感谢人民好警察,助人为乐新风尚”的锦旗和感谢信,说要寻找并感谢两名助人为乐的好民警。

经过仔细询问,才得知事情的经过。11月20日17时58分许,参与协值交通高峰岗的市公安局技侦支队的张俊海、田国光,正在市太原路和双河路路口执勤,发现路口附近有一男性老人行为有些异常,嘴里还喊着什么。两位民警见状主动与老人交谈,老人说话语无伦次,自称眼睛看不见,和老伴散步时走散,正在寻找老伴。民警在周围进行简单查看,发现附近并无老人的家人。经过耐心询问,老人只能说出自己的姓名和家庭住址,其他信息一概不知,身上也没有手机、身份证件等物品。

见此情况,两名民警害怕老人再次走失,为保证安全,先让老人坐进车内等候,然后通过支队值班民警查询老人的身份和地址。在市公安局指挥中心的帮助下,得知其家人的电话。两位民

警第一时间联系老人的家属,此时老人的家人、亲戚朋友正在牡丹体育场附近焦急地寻找老人。

确认老人的具体住址后,两位民警赶紧将老人送至家中。19时许,家人见到老人后,激动不已,对两位民警感谢万分。经了解,老人的记忆力和视力存在障碍,当天下午一点多从家里走失,家人已整整寻找了5个多小时。见到老人平安到家,两位民警就默默离开了。之后,老人的女婿姬先生经多方打听,才获悉两名民警的身份,夫妻俩代表全家专程到市公安局道谢。

据悉,为充分发挥行业引领作用,全力参与我市“双城同创”工作,市公安局已经连续两年组织开展机关民警协值交通高峰岗工作。在每个工作日的上午上班前1小时、下午下班后1小时的两个交通高峰时段,600余名机关民警在城区交通高峰岗点义务开展文明交通劝导活动。截至目前,已累计劝导各类不文明交通行为4万余次,现场批评教育1200余人次,促进了市区交通秩序持续好转,受到社会各界的好评。

## 跨市追捕, 巨野警方打掉一流窜扒窃团伙

**本报讯(通讯员 程大涛)**近日,巨野县公安局南城派出所经缜密侦查,历时72小时昼夜奋战,快速打掉一流窜扒窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人3人。

11月3日16时许,巨野县公安局南城派出所接到报警:一顾客身上携带的手机在巨野县佳和超市内被盗。南城派出所民警迅速出动,经侦查发现两名新疆籍人具有重大嫌疑,办案民警

寻线追踪到济宁、邹城、曲阜、梁山、汶上、泰安。11月6日21时许,办案民警在泰安市岱岳路上,一举将3名扒窃嫌疑人赛某提·赛某尔·姑某尔·艾某孜、张某抓获。经查,3名犯罪嫌疑人在巨野、郓城、济宁、曲阜、泰安等地多次扒窃。

目前,3名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。